

省十四届人大四次会议举行预备会议

唐登杰主持会议

本报讯(山西日报记者 杨文)

6月15日,省十四届人大四次会议在太原举行预备会议。省委书记、省人

大常委会主任唐登杰主持会议。

省人大常委会副主任罗清宇、李凤岐、贺天才、谢红、王纯、吴俊清,秘

书长郭海刚在主席台就座。

会议应出席代表544人,出席520人,符合法定人数。

会议选举产生了由63人组成的大会主席团和秘书长;表决通过了省十四届人大四次会议议程。

省十四届人大四次会议主席团举行第一次会议

唐登杰主持会议

本报讯(山西日报记者 杨文)

6月15日,省十四届人大四次会议预备会议选举产生的大会主席团举行第一次会议。省委书记、省人大常委会主任唐登杰主持会议。

会议应出席主席团成员63人,出席59人,出席人数符合法定人数。

会议推选出省十四届人大四次会议主席团常务主席,表决通过了会议日程、大会执行主席分组名单、大会副

秘书长名单。

会议表决通过了大会选举办法(草案),总监票人、监票人、总计票人名单(草案),提交各代表团审议。

会议听取了省委常委、组织部部

长胡立杰作的关于提名候选人建议人选的介绍,表决通过了候选人名单(草案),作为主席团提名,提交各代表团酝酿、讨论。

中考网报志愿时间确定

本报讯(记者 张晓丽)6月14日太原市招考中心发布温馨提示,确定了今年中考生填报志愿的时间和网址,以及中考成绩查询的时间。

网上填报中考志愿分两部分进行。

填报普通高中、职业高中志愿时间为6月26日8时至29日18时,考生

登录山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>),进入“山西省中考考生网上服务平台”进行填报;6月30日至7月2日,在报名单位进行现场确认。

普通高中学校预计进行3次志愿补报。补报志愿次数根据学校缺额确定,无缺额不补报。时间分别为7月22日8时至24日18时、7月29日8时

至31日18时、8月5日8时至7日18时,未被录取的考生可进行补报志愿。职业高中的志愿补报将根据录取情况进行,可随时关注太原市教育局官网的补报志愿公告。

填报五年制高职、普通中专、职业中专、技工院校志愿,按照省招生考试管理中心发布的公告时间进行。

中考成绩预计7月11日公布。可登录山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>)查询,也可从手机应用商店下载安装“我的太原”App,登录后查询考生中考成绩。

同时,报名单位为考生打印中考成绩条并加盖公章,该成绩条将作为考生成绩的证明材料。

太原加开“歌迷专列”

本报讯(记者 齐向真)近期,“歌迷之城”太原再度掀起演唱会热潮。记者从国铁太原局获悉,6月15日、16日,太原铁路部门累计加开8趟夜间动车组列车满足歌迷乘车需求。这也是国铁太原局开行的首批“歌迷专列”。

据了解,此次增开的动车组列车分别为:太原南开往北京丰台的G4066次,太原南开往西安北的D4511次、D4909次和太原南开往郑州的D4631

次、D4541次。其间,地方公交部门开通包含太原南站、太原站在内的7条公交免费接驳专线,方便歌迷换乘。

据太原铁路新创餐饮旅游集团有限公司工作人员刘洋介绍:“我们在‘歌迷专列’车厢内张贴了歌手海报,安排指定车厢作为歌迷交流区,方便歌迷分享自己喜欢歌手的故事,为大家营造欢乐的乘车体验。”

来自郑州的歌迷孙女士

说:“我来太原看过两次演唱会,体验非常棒,没想到铁路部门还为我们歌迷开了专列,真是贴心的服务。”

今年以来,国铁太原局已开行研学、旅游等多趟定制化旅客列车,推出一系列个性化客运服务产品。后续将根据市场需求,适时开行包括“歌迷专列”在内的定制化旅客列车,为助力旅游经济、银发经济、演唱会经济等提供充足的运能保障。

市民环保意识强主动留下旧纸箱

本报讯(记者 李涛)

眼下正值“618”电商促销,纸箱、胶带等快递包装使用量很大。山西顺丰发布统计,5月20日至6月14日,其在全省所用掉的160万个纸箱中,超过两成是循环利用的旧纸箱。这说明,居民的环保意识增强,不少人主动将旧纸箱留在网点循环使用。

6月1日,新修订的《快递暂行条例》正式施行。该条例专门增加了“快递包装”一章,提及要推进快递包装绿色化、减量化、可循环。今年“618”是新规出台后迎来的首个快递高峰,快递企业在包装上的变化更加明显。

寄快递,胶带使用量大且难回收和降解,一直是制约行业绿色发展的痛点。山西顺丰分布在全省的360个营业网点,已全部采用宽度为4.5厘米的

“瘦身胶带”,比此前变窄0.5厘米。经测算,这个小变化,“618”期间节省的胶带,总长将达到6.9万米。

同时,山西顺丰在所有网点提供“纸箱回收”服务。对于回收的可以再利用的纸箱,快递员的手持终端会有所标注。这样,人们到网点寄快递时,若是主动选择这些回收纸箱,便可免除包装费,仅需支付正常的快递费用。

今年“618”以来,该快递在全省所用掉的160万个纸箱中,有43万余个是循环利用的旧纸箱。有些是快递小哥送件上门时,市民主动让带走的。也有市民留在家里,寄件时再使用的。

另外,快递从分拨中心被运抵各网点,需要用到中转袋。“618”期间,该快递使用中转袋210万次,全部是循环再利用,实现了这项材料的零消耗。

阳曲县零工市场“赶”庙会

本报讯(记者 李杰华)连日来,阳曲县举办传统庙会,人流量大,百姓扎堆,非常热闹。该县人社局抓住这一优势,将零工市场“搬”进了庙会现场,为群众与企业搭建起高效对接的“双向奔赴”平台。

活动现场,22家企业参与,提供110个岗位,涵盖会计、销售、包装、快递等,岗位类型丰

富多样,兼顾了不同年龄层次、不同技能水平人群的就业需求。

咨询台前,工作人员耐心为求职者答疑解惑,从岗位信息到政策解读,细致入微。企业展位前,前来咨询的群众就工作内容、薪资待遇、发展前景等问题与招聘人员不断交流。

一位村民说:“将招聘会开

到家门口、开到热闹庙会,方便我们了解就业信息,逛庙会找工作一举两得。”

阳曲县人社局负责人表示,将零工市场搬到庙会现场,是落实就业优先政策的创新尝试。通过“搭平台、促对接、优服务”,把就业服务送到群众“家门口”,切实为群众提供更多方便。